

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector de Sabinánigo fueron hallados cuatrocientos siete cadáveres del enemigo

SE CELEBRA EN CORDOBA, CON GRAN BRILLANTEZ, LA FIESTA DE CRISTO REY

En todos los templos cordobeses se celebraron el domingo último solemnemente cultos con motivo de la fiesta de Cristo Rey.

EN LA CATEDRAL

En la Catedral, el Cabildo, después de cantar "Tercia" y verificada la procesión claustral por las naves de la Basílica, ofició solemne misa en el altar mayor, en el que aparecía la imagen de San Rafael.

A las nueve y media, hora en que tuvo lugar la fiesta, las naves del Crucero y las inmediatas a ambos lados de aquél, hallábase rebosantes de fieles, muchos de ellos pertenecientes a la Acción Católica en sus diversas ramas. También se veía a muchos asociados en los sillales del coro.

En la vía sana del Crucero colocáronse nueve banderas de A. C., que eran portadas por señoritas ataviadas con mantillas a la española.

El Prelado de la Diócesis Excmo. e Ilmo. señor don Adolfo Pérez Muñoz, asistió a la fiesta, desde su sitial del coro, acompañándole los canónicos chantre don Constantino Montilla y López del Moral y magistral don Juan E. Seco de Herrera, su familiar señor Padilla y dos pajes.

Su Ilustrísima vestía capa magna. Celebró el santo sacrificio de la misa el canónigo don José Salinas Anchergo, teniendo de ministros a los beneficiados don Rafael García Castro y don Gonzalo Ogarzo Melendo.

Las asociadas de A. C., bajo la dirección de su consiliario don José Torres Molina, párroco del Salvador, cantaron la misa de "Angelus", acompañadas al órgano.

Al Ofertorio, el presbítero señor Ramírez canchó con mucho gusto y afinación un motete a Cristo Rey.

Terminado el Evangelio, subió al púlpito el canónigo don Vicente Le desma Barbero, que pronunció un notable sermón alusivo a la festividad del día, teniendo pendiente de su luminosa palabra al auditorio durante una hora.

En el momento de alzar, el órgano interpretó el Himno Nacional y al finalizar la misa subió el Prelado al altar para dar la bendición a los fieles. Seguidamente se expuso S. D. M. y el beneficiado don Fernando Aguilár y Campos leyó el acto de consagración a Cristo Rey, verificándose luego la solemne Reserva del Santísimo.

Los fieles aguardaron la salida del señor Obispo, al que tributaron un respetuoso homenaje de simpatía, acompañándolo hasta el palacio episcopal.

EN SAN HIPOLITO

En la Real Iglesia de San Hipólito se celebró, a las ocho de la mañana, una misa de comunión general, distribuyéndose el Pan de los Angeles a varios centenares de fieles pertenecientes a A. C. y al Apostolado de la Oración.

Por la tarde, a las siete, se celebró el último acto del solemne triduo dedicado a Cristo Rey.

La amplia iglesia, lo mismo que los días anteriores, se hallaba rebosante de fieles.

En el altar mayor, espléndidamente iluminado y adornado con flores, se hallaba de manifiesto S. D. M.

Momentos antes de la siete llegó a dicho templo el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, acompañado de su capellán don José Padilla.

En la puerta principal aguardaban su llegada el superior de los jesuitas R. P. Luis Martínez de la Torre y el R. P. Murillo, que ofrecieron a S. I. el agua bendita.

Después de orar ante Jesús Sacramentado, el señor Obispo ocupó su sitial en el altar mayor, al lado del Evangelio, acompañándole los religiosos antes citados.

Primeramente se recó la Estación Mayor y el Santo Rosario y después de cantar la letanía del Sagrado Corazón

una escogida orquesta y coro de cantores, ocupó la sagrada cátedra el Reverendo Padre Rafael L. Espinosa, quien hizo un resumen de los temas desarrollados en días anteriores, en los que había realizado un minucioso estudio de la situación de España en estos últimos tiempos, demostrando que su resurgimiento actual prueba fehacientemente que el pueblo español no ha perdido su fe católica con firmándose el freinado de Jesucristo Rey en nuestra nación.

Finalmente se verificó la solemne reserva del Santísimo ceremonia en la que ofició el Padre Martínez, ministrado por los presbíteros señores Onieva y Avila.

Después de efectuar el acto de Consagración ante S. D. M., el Padre Martínez dio la bendición a los fieles, terminando así los brillantes cultos.

El Prelado fué objeto de nuevas manifestaciones de afecto y respeto.

EN SAN PABLO

También en la Real Iglesia de San Pablo revistieron solemnidad los cultos celebrados con motivo de la fiesta de Cristo Rey.

A las ocho de la mañana se celebró una misa de comunión general, con asistencia de numerosos miembros de la Arcidiócesia del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde, a las seis, ante la presencia de Jesús Sacramentado, se verificó un breve sermón pronunciado después del R. P. Tomás Vicente, que hizo un bello panegírico de la españolaísima fiesta de Cristo Rey.

Después efectuóse la consagración de los concurrentes a Cristo Rey y seguidamente se organizó la procesión de S. D. M. por las naves del templo, ejecutándose durante ella escogidos motetes y cánticos eucarísticos, terminándose los cultos con la bendición y reserva del Santísimo.

Inauguración de la segura Cocina de Hermandad de "Auxilio Social"

Ayer, a las doce y media de la mañana, se verificó la inauguración de la segunda Cocina de Hermandad, esta ubicada por "Auxilio Social" de F. E. T., en la casa número 111 de la calle Agustín Moreno.

Al acto asistieron el general gobernador militar de la plaza general don Ciriano Cascajo Ruiz, el gobernador civil don Eduardo Vallería Valverde, el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el inspector territorial de F. E. T. don Sancho Dávila, don Raimundo Fernández Cuesta del Consejo nacional de dicha organización, el jefe provincial don Fernando Fernández, el presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, el de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, la delegada provincial de "Auxilio Social" de F. E. T. doña Amparo Beamonte de Izengua, la local doña Rosario Alvear de Izardri,

El Tercio de la Virgen de los Reyes

Ayer, a las doce del día, desfiló por las calles de Córdoba el Tercio de Requetés de la Virgen de los Reyes, que se dirigió a la Iglesia del Juramento para pedir protección a San Rafael.

Se hallaba en el templo el canónigo don Mariano Ruiz Calero, quien accediendo a la invitación que se le hizo, subió al púlpito y dirigió su elocuente palabra a los bravos requetés sevillanos.

Como estaba de manifiesto S. D. M. la banda de música interpretó el Himno Nacional y las fuerzas rindieron armas.

El público aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo al Tercio de la Virgen de los Reyes, que iba precedido de las bandas de cornetas y tambores y música de la del de San Rafael.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 31 de Octubre de 1937:

En el frente de Aragón, sector de Sabinánigo, se llevó ayer a cabo un reconocimiento entre la Ermita de San Pedro y la selva de Osán, encontrándose cuatrocientos siete cadáveres del enemigo, tres de ellos de oficiales y algunos de dichos cadáveres atados por parejas.

En los demás frentes de los distintos Ejércitos sin novedades dignas de mención.

Salamanca 31 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de Noviembre de 1937:

En ninguno de los Ejércitos ha habido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca 1 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno. Segundo Año Triunfal.

El triduo a San Judas Tadeo

En la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa terminaron el domingo último los actos del solemne triduo que se ha venido celebrando en honor de San Judas Tadeo.

A dichos cultos han concurrido extraordinario número de fieles.

El notable orador sagrado Reverendo Padre Juan Fernández Martín, Carmelita Calzado de la residencia de Sevilla, pronunció los tres días elocuentísimos sermones.

Los jefes de diversas secciones de F. E. T. y otras representaciones oficiales.

La nueva Cocina ha sido encomendada para su funcionamiento a un grupo de señoritas pertenecientes a "Auxilio Social".

En el acto de la inauguración usaron de la palabra los señores Dávila y Fernández Cuesta.

El primero felicítose de que se ha traído presente el señor Fernández Cuesta y recordó el discurso que pronunció José Antonio en el Gran Teatro de nuestra ciudad anunciando que los males que aquejaban a España de semibocarian en la catástrofe que se ha desencadenado en nuestra patria, que resurgirá de esta dolorosa prueba fuerte y poderosa.

El señor Fernández Cuesta ensalzó la humanitaria obra de "Auxilio Social" y dijo que con esta labor no se trata de captar a los obreros, porque éstos deben estar ya convencidos de que Falange Española Tradicionalista y de las JONS favorece a la clase trabajadora y a la humildad.

Con el amor de hermanos que nos hemos derrumbado todo lo podríamos que había en España para hacer a ésta una, grande y libre.

Pensad en el Caudillo y en el pensamiento convertido en realidad. Ambos oradores fueron ovacionados con gran entusiasmo.

La Cocina de Hermandad suministró ayer seiscientos raciones de comida, que en días sucesivos irán aumentando.

Todos los concurrentes elogiaron la instalación de la nueva Cocina y felicitaron a las delegadas provincial y local de "Auxilio Social" y a las señoras y señoritas que cooperan a dicha obra benéfica, por el celo y actividad con que cumplen su misión, presntando así un notorio servicio a la Nueva España.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han regresado de la Línea de la Concepción doña Francisca Marín Valenzuela de Avilés y sus encantadoras hijas Patro y Paquíta.

La fiesta de Todos los Santos

Ayer, festividad de Todos los Santos, se celebró, por la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, una solemne función.

Al lado derecho del altar mayor ha sido colocado la imagen de plata plomada de San Rafael Arcángel.

Después de cantarse las horas canónicas de "Prima" y "Tercia", verificóse la procesión claustral y acto seguido dió comienzo la fiesta.

A ésta asistió el Cabildo municipal bajo mazas, presidido por el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano e integrado por los gestores don Manuel Carretero Serrano, don Alfonso Torres Márquez, don Enrique Molina de Pazos, don José María Rey Díaz, don Cipriano Martínez Ariza y don José Guevara y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

De la Corporación, al asistir a esta fiesta, reanudó el cumplimiento de un voto hecho por los Cabildos Catedral y Municipal, en acción de gracias por no haber experimentado daño alguno los habitantes de esta ciudad en el terremoto que hubo el día primero de Noviembre de 1755.

En la misa ofició el canónigo don José Salinas Anchergo, asistido de los beneficiados don Guillermo Moreno y don Tiburcio Galán de Mora.

Terminado el Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo el beneficiado don José Galán de Mora, quien recordó el suceso origen de la fiesta que se celebraba, haciendo resaltar la protección que a la ciudad ha dispensado siempre el Custodio de Córdoba.

Al Ofertorio de la misa, los miembros que integran los Cabildos Catedral y Municipal, efectuaron la tradicional ofrenda.

Terminada la misa, verificóse la exposición del Santísimo Sacramento, entonando el clero solemne Te Deum en acción de gracias por el hecho antes referido.

Finalmente efectuóse la Reserva de S. D. M.

A esta fiesta asistieron numerosos fieles.

Por la tarde y terminado el coro, el Cabildo Catedral cantó solemnes Matines de difuntos, y hoy por la mañana recorrerá procesionalmente los sepulcros que hay en la Basílica, ante los que entonará respuestas.

Documentos y fantasías

Ha llegado a nuestro poder un documento, que archivaremos como tantos otros, guardando el dolor que nos causa su lectura.

Pero los rojos explotan tan profusamente el sensacionalismo que el mundo ha llegado a creer que el silencio equivale a faltas de argumentación.

Esto nos obliga a publicar lo que hemos ocultado.

He aquí el documento: Hay un membrete que dice: Hospital Militar de Grinón Dirección Registrado al número 6698. Tengo el honor de comunicarle por si lo juzga digno de referir a la superioridad que en los heridos habidos en los días trece, catorce, quince y dieciséis en el sector de Seseña, he observado una variedad de lesiones no vistas y producidas por balas de fusil y que puede referirse del modo siguiente: La bala, al chocar con huesos y tejidos blandos, rompe su envoltura, separándose de ella la camisa, sigue su marcha y actúa como metralla típica y la masa central que antes continuaba más o menos deformando una masa única en éstos se pulveriza en centenares de fragmentos que se infiltran y des rozan los tejidos en gran extensión formando una especie de barro metálico que impregnan los tejidos en forma imposible de separarlos.

He enviado, para su análisis, algunos destrozos y conservo radiografías de varios casos al objeto de obtener datos para su informe completo que en

viaré en su día. Dios guarde a V. S. muchos años Grinón a 16 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal. Rubricado. Al pie, señor Teniente coronel médico, jefe de Sanidad militar del octavo cuerpo de Ejército, Yunces.

No es la primera vez, repetimos, que llegan a nuestras manos estos testimonios de ausencia de escrúpulos humanitarios con que los rojos practican la guerra. A despecho de la tendencia de todos los países civilizados su norma sigue siendo la misma: perfeccionar la destrucción y llevar al daño hasta el último límite.

Por eso contra las poblaciones emplean la dinamita y las balas explosivas. Pueblos arrasados y cuerpos lacerados por heridas incurribles, parece ser la única aspiración bélica.

El día de mañana será la única triste compensación que podrán exhibir contra sus fracasos militares.

"Paris Soir" miente descaradamente

"Paris Soir" asegura, por noticias recibidas de Londres, que entre las tropas que efectuaron la conquista de Asturias abundaban los extrajeros.

Esto es completamente incierto. El dominio de Asturias se ha logrado por los esfuerzos de las columnas nacionales, constituidas por españoles íntegramente. Lo avalan así las informaciones enviadas a los diarios extranjeros que tenían correspondientes en Asturias, sin excepción ni discrepancias.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el General diciendo que el ataque registrado en los últimos días por unos aviones a un transporte de guerra y a un caza submarinos franceses ha sido motivo de todas las conversaciones francesas y de la ocupación preferente de la Prensa de izquierdas, que siguiendo las instrucciones de los rojos españoles, tratan de provocar una conflagración universal para ver si pueden salvarse.

Dicen esos periódicos de izquierda que el atentado ha producido la indignación del pueblo francés hasta el punto de que aquella Prensa ataca a Mr. Delbós y al Gobierno por no intervenir de una manera enérgica y categórica. Combaten además a su Gobierno, por que creen que la escuadra nacional española, libre ya de la vigilancia del Cantábrico, podrá dedicarse a la del Mediterráneo, en unión de la aviación, haciendo imposible toda ayuda a los rojos españoles.

Hablan de este bloqueo que podemos establecer desde Cervere a Moril diciendo que el Gobierno francés debe tomar enérgicas medidas por que muy pronto puede oír el cañoneo muy cerca.

Piden los periódicos marxistas franceses medidas de rigor para mantener la seguridad e integridad de su territorio y la paz europea.

Desmintió el general otros muchos embustes lanzados por los rojos para provocar un conflicto internacional, a lo que no se prestan ni Inglaterra ni Francia, y refiriéndose al bulo de la ocupación de Mallorca por los italianos, dijo que invitados por el Generalísimo Franco habían ido a dicha isla los periodistas ingleses y de otros países, los cuales, a su regreso, afirman con toda lealtad que allí no han visto ni un barco ni un soldado italiano y que en cambio habían sido objeto de las mayores atenciones por parte del Ejército español.

Rebatido luego, en la forma que acostumbra, las mentiras que dicen los radios marxistas. Manifestan que el Generalísimo Franco ha prohibido terminantemente que los periodistas extranjeros visiten las poblaciones del Norte y que cuando alguno se aventura a hacerlo se le detiene y se le expulsa de España. Hablan también

de haber rechazado con gran energía un ataque nuestro en Cerro Mulva, en el sector de Villaviciosa. Y es otra mentira. Por que nosotros no hemos atacado. Fueron ellos los que atacaron, débilmente por cierto, y fueron rechazados. Igual hubiese ocurrido si el ataque hubiera sido violento.

La radio de Cartagena habla de la celebración del primer aniversario de la resistencia «hercúlea» de Madrid. Ya he contado muchas veces lo ocurrido en Madrid hasta la entonces capital de España avanzaron hasta tres mil hombres, conducidos por el general Varela y se encontraron con que ya estaban allí las Brigadas Internacionales, que fueron las únicas fuerzas que opusieron resistencia. Pero la población civil se sintió defraudada al ver que nuestras tropas no entraban. Y no entraron porque había que adoptar una medida de prudencia. Pero no han podido echarlas de las posiciones tomadas. Esas Brigadas Internacionales si hubieran tenido buenos mandos y valor hubieran sido suficientes para imposibilitar a aquel puñado de héroes la estancia en el lugar que ocupamos en Madrid. Si será grande el miedo que tienen que vieron en aquellos 3 000 soldados nada menos que a los Ejércitos nacionales del Generalísimo Franco. Y así lo dicen continuamente.

Ahora ante el temor de que nuestras fuerzas vayan a entrar en Madrid están haciendo trabajos de fortificación. Los obreros, según ha declarado el alcalde, trabajan de catorce a dieciséis horas, dirigidos por técnicos extranjeros pues de los militares españoles que están a su lado no se fían y los llaman traidores. Es un justo castigo a su perversidad.

Don Inda ha visitado la frontera catalana seguramente para buscar el sitio más apropiado para fugarse.

Protestan los rojos contra el hecho de que haya sido designado el presidente del Consejo Federal de Suiza para la presidencia de una de las Comisiones que han de venir a España a recontar los voluntarios extranjeros. Dicen que no se fían de él porque el Consejo Federal ha reconocido a un representante de la España Nacional y además es fascista. El señor de que se trata es un perfecto caballero lo que es motivo suficiente para que los marxistas no puedan aceptarlo. Y por otra parte prosiguen su obra de poner obstáculos a las decisiones del Comité de No Intervención. Terminó dando lectura a la relación de donativos.

Los cultos a San Rafael

Ayer terminó en la iglesia del Juramento los cultos que le ha dedicado a San Rafael en el presente año, su Hermandad.

Durante el novenario celebrado por la tarde, la amplia iglesia ha estado repleta de fieles, que han acudido para rendir culto al Santo Arcángel.

Todas las tardes ha predicado el canónigo don Félix Romero Menjíbar quien ha hecho gala de sus dotes oratorias.

Ayer por la mañana se celebró en el mismo templo la solemne fiesta religiosa que dedican anualmente a San Rafael en acción de gracias por no haber ocurrido desgracias en esta ciudad con ocasión del terremoto registrado el día 1 de Noviembre de 1755, una familia cordobesa.

Predicó el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara, que una vez más puso de relieve sus excepcionales condiciones de orador sagrado.

En el aprisco de la Hermandad se hallaban varios miembros de la familia que costea la fiesta, la Junta de Gobierno de aquella y muchos hermanos.

Los cultos dedicados a San Rafael terminaron con la procesión del Santísimo por las naves de aquel templo.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Las joyas que mejor adornan las manos femeninas, son las agujas con que tejen abrigos para el combatiente.

La rutina y la tacañería, son dos caracteres que no tienen cabida en la España Nueva, creada a fuerza de sangre generosa y moldeada a golpe de machete. Ayuda al resurgir de tu Patria entregando tu Chatarra.

# INFORMACION POR RADIO

## La Conferencia de las Nueve Potencias

Roma 1. Oficialmente se ha anunciado que el Conde Ciano no asistirá a las deliberaciones de la Conferencia de las Nueve Potencias para tratar del conflicto chino-japonés.

## Homenaje en Ceuta a la tripulación del "Deutschland"

Ceuta 1. Organizado por F. E. T. se organizó ayer un homenaje de amistad y admiración a los marineros alemanes del buque de guerra "Deutschland".

Las autoridades militares y civiles y los jefes de la Falange, cumplimentaron al almirante alemán para expresar su sentimiento por la muerte de los marineros del "Deutschland" que fueron víctimas de la salvaje agresión de los aviones del Comité soviético de Valencia.

El almirante alemán y las autoridades de Ceuta, desde la cubierta del barco, presenciaron el brillante desfile de la organización juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que fueron felicitados por su normalidad y disciplina.

## El "Deportivo Alavés" entrega sus trofeos para la suscripción nacional

Victoria 1. Ayer jugaron el "Deportivo Alavés y el "Donostia F. C." en un partido de homenaje al Ejército español.

Obtuvo la victoria el Deportivo Alavés por tres tantos a uno.

El alcalde de Vitoria, hizo entrega al gobernador militar de todos los trofeos ganados por el Deportivo Alavés, con destino a la suscripción Nacional.

El jugador Olivares, tuvo el patriótico rasgo de donar así mismo para dicha suscripción, todas las copas y medallas ganadas en los encuentros internacionales.

## Inauguración del "Hogar Infantil" en San Sebastián

San Sebastián 1. Ayer se inauguró el "Hogar Infantil" de Auxilio Social, con asistencia de las autoridades y numeroso público.

Se pronunciaron vibrantes discursos poniendo de relieve la gran obra que viene realizando el Auxilio Social.

En el "Hogar Infantil" quedaron instaladas 50 niñas huérfanas, de Badajoz.

## El traslado del Gobierno rojo a Barcelona

Valencia 1. Ayer vivió la población su última jornada oficial. Todos los ministros del Gobierno rojo y muchos centenares de funcionarios, abandonaron Valencia para trasladarse a Barcelona, donde aquel ha establecido su hora sede.

## La Generalidad pide a los catalanes que reciban bien al Gobierno Negrín

Barcelona 1. La emisora de radio de la Generalidad, dió anoche una nota, en la que el Gobierno catalán daba cuenta del traslado a Barcelona del Gobierno de Valencia.

El Gobierno catalán expresó su esperanza de que el de Valencia sería bien recibido por todos, ya que su traslado supondría muchos beneficios para ambos gabinetes.

## Indalecio Prieto había ordenado la destrucción de todas las industrias de Asturias

Gijón 1. Se conoce el texto de la orden enviada por el Coronel Prada para destruir todas las industrias de material de guerra. Dice así:

"El coronel Prada, a teniente Coronel de Artillería y jefe de los servicios de armamento: En ejecución de las órdenes recibidas del Ministerio de Defensa Nacional, proceda sin miramiento a la destrucción de todas las industrias controladas por esta Comisión en el plazo máximo de 24 horas. Sirvase dar cuenta del cumplimiento de ésta orden."

La rapidez del avance de las tropas nacionales, impidió que se llevara a cabo la destrucción de las industrias militares, ordenada por el Gobierno rojo de Valencia.

## Continúa bajando el valor de la peseta roja

París 1. La liberación de Gijón por las tropas nacionales se ha traducido en una nueva baja de la peseta roja.

Esta, que antes del día 20 del mes de Octubre se cotizaba en relación con el franco a 10'52 y 10'51, después de la conquista de Gijón por las tropas del general Franco se cotiza a 10'44 en relación también con el franco, o sea que el nuevo éxito de la España Nacional ha disminuido en un 20 por 100 el valor de la peseta roja.

## Mr Edey habla de los asuntos de España

Londres 1. Mr. Eden, contestando en la Cámara de los Comunes a los diputados de la oposición acerca de la no intervención en España, dijo que desde Enero a Septiembre de este año Rusia había enviado a los rojos material diez veces mayor en peso y cuatro y media en valor en 1936.

Añadió que una revista rusa ha publicado una estadística de las fuerzas aéreas que tienen los rojos españoles, pero sin consignar de dónde proceden los aviones modernos que poseen.

Hizo también presente que el no reconocimiento de la beligerancia había perjudicado a los nacionales y expresó su creencia de que el Generalísimo Franco accederá a la retirada de voluntarios extranjeros a cambio del reconocimiento de la beligerancia, ya que tiene dominio en la mayor parte del litoral español.

Terminó diciendo que no comprende por qué se anuncia que la victoria del Generalísimo Franco traerá consigo la hostilidad de la Gran Bretaña, ya que los imperativos políticos y geográficos tendrían que determinar buenas relaciones entre los dos países.

## Otro homenaje en Madrid a las "heroicas" brigadas internacionales

Madrid 1. Ayer y organizado por el Frente Popular, se celebró en esta ciudad un homenaje a las brigadas internacionales.

En el local fueron colocados muchos carteles expresando el agradecimiento a los soldados extranjeros de las brigadas internacionales.

El general Miaja pronunció un discurso en el que expresó su eterna gratitud a los extranjeros, que fueron quienes salvaron a Madrid de caer en poder del general Franco; afirmó que en las brigadas internacionales figuraban muchos norteamericanos, africanos, franceses, checos, rusos, y en fin antifascistas de todo el mundo.

Terminó vitoreando a los milicianos extranjeros.

El secretario del Frente Popular pronunció breves palabras para elogiar la actuación de las brigadas internacionales, anunciando que todos los que la formaron, recibirán en su día la merecida recompensa.

El acto terminó con la entrega de banderas y banderines a los batallones 11, 12, 13, 14 y 15.

## LA PRENSA ROJA ARRECIA EN LA CAMPAÑA CONTRA LOS JEFES Y OFICIALES BOLCHEVIQUES

San Juan de Luz, 1.—Comunican de Barcelona que la Prensa roja continúa su campaña contra los altos jefes y oficiales del Ejército, a quienes atribuye la mayor parte de la responsabilidad por las derrotas sufridas.

A consecuencia de tal campaña, en los medios militares de la España roja reina un estado de duda.

El periódico catalán "Trevalls" termina un violento artículo contra los oficiales rojos con esta frase: "Un gran Ejército no sirve para nada si está guiado por hombres que puedan regalarlo al enemigo sin dificultades."

## El consul de Francia en Barcelona recomienda a los franceses que se reintegren a su país

Perpignan 1. La aviación nacional ha bombardeado la estación férrea de Port-Bou, volando los depósitos de municiones de los rojos españoles.

También las bombas arrojadas por los aviones nacionales destruyeron un largo trozo de la línea férrea con Francia.

## Nuevo bombardeo de la estación de Port-Bou

Perpignan 1. El día 23 llegaron a esta ciudad más de ochenta milicianos rojos de las brigadas internacionales, heridos.

En su mayoría eran franceses, belgas y polacos.

Todos ellos tenían aspecto de maleantes natos.

## EL GENERAL FRANCO INVITA A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS A VISITAR MALLORCA

Berlín 1.—Comunican de Salamanca que todos los periodistas extranjeros actualmente en territorio rojo no fueron invitados por el general Franco a visitar Mallorca, para que formen idea de las condiciones militares de dichas islas.

Según se anuncia, el viaje de los periodistas contribuirá a desautorizar los rumores que circulan en el extranjero sobre las islas Baleares.

## EL CONSUL DE CUBA EN GIJÓN

Gijón 1.—El consul de Cuba se ha reintegrado a Gijón, una vez restablecida la normalidad.

Se recordará que dicho señor tuvo que abandonar la mencionada población asturiana por que los momentos no eran propicios para su integridad personal.

## NUEVO ANGEL

El día 28 del pasado mes de Octubre subió al Cielo en esta capital el precioso niño Pepito Priego López, que contaba 26 meses de edad y que era el encanto de sus padres.

Al Oficio de Angeles celebrado en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Siles asistieron numerosísimas personas.

Presidieronlo el rector de dicha parroquia don José Torres Molina, el abuelo del niño fallecido don José Priego López, el archivero y gestor municipal don José María Rey Díaz, y los tíos del nuevo ángel.

Acompañamos en su justo dolor a los padres del extinto don Antonio Priego Acosta y doña Rocio Muñoz Carrón, maestros nacionales de esta ciudad, a su abuelo y demás familia.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día  
Hoy: La Fiesta de Todos los Santos. Mañana: La Commemoración de los fieles difuntos, Santa Eustaquia, vírgen y mártir.

Jubileo circular  
Hoy, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), es teado por doña Concepción Alvarez de Luque, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia.

ARRENDAMIENTO  
Se arriendan las fincas de este término San José y sus agregados, cortijo de Villaverde de la Alta y dehesa de Navas Llanas. Informará don Ramón Giménez Roldán, calle María Cristina, número 5.

RESTAURANT BRUZO  
EL MAS SELECTO  
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

NUEVO RESTAURANT  
DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos)  
Teléfono 2558  
Plato del día: Filete de pescada a la Corver.

IDEAL CINEMA  
(EMPRESA GUERRERO)  
HOY MARTES.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Último día de proyección de la gran película CRUZ DIABLO, hablada en español. Exito definitivo.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Antiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, estreno de ROSAS DEL SUR, magnífica película alemana.

Teatro Duque de Rivas  
EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono 1750.  
Hoy martes.—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de este grandioso programa hablado en español.—Primer: RATON VOLADOR, dibujo en colores.—Segundo: LA LLORONA, en español, con RAMON PEREDA.—Precios populares.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana a precios populares, CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.—Jueves, el más completo y mejor programa presentado en Córdoba, de estreno riguroso.—Primer: EL PARAISO DEL AMOR.—Segundo: PASAN LOS GITANOS, película de arte y colorido exquisito.—Sábado, estreno en español, SIN FAMILIA.

CINE GONGORA  
EMPRESA RAMOS  
Teléfono 2165  
Hoy martes 2 de Noviembre de 1937.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—Estreno en Córdoba, Françoise Rosay, Jean Murat, Alerme y Louis Jouvet en LA KERESSE HEROICA, en español. Una producción Hispania Tobis, cuyos protagonistas son los soldados españoles en los tercios de Flandes.—Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Próximamente 'SU MEJOR AMIGA.

## El besapiés al Santísimo Cristo de las Angustias

Como repetidamente se había anunciado, ayer, a las dos de la tarde, se expuso a la veneración de los fieles el Cristo que forma parte del grupo escultórico de la Virgen de las Angustias que se venera en la iglesia de San Agustín.

Por estar este templo en reparación, el acto de besapiés se efectuó en la iglesia parroquial de San Andrés.

La imagen del Cristo apareció sobre severo túmulo cubierto de paños de terciopelo negro y rodeado de hilos y multitud de flores naturales.

A la cabecera del catafalco habíanse colocado banderones nacionales y de la Hermandad de las Angustias figurando en el centro el pendón morado de Castilla.

El catafalco hallábase iluminado por un foco eléctrico.

Durante todo el tiempo que duró la exposición del cuerpo de Cristo no se interrumpió el desfile de devotos de la milagrosa imagen.

Un escogido cuarteto interpretó composiciones de música varia durante el besapiés, resultando el acto muy solemne.

## Diputación provincial de Córdoba

Sesión de la Comisión gestora  
El sábado último, a las cinco y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Eduardo Quero Godón y con asistencia de los señores Torrico, Guerra, Serrano, González Ruiz Ripoll, Romero y Viana.

Abierta la sesión, el secretario don Filiberto López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fué aprobado.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de un oficio de la Alcaldía de Villa del Río, relacionado con las obras de construcción del camino vecinal de Villa del Río a La Pera.

Mostrar su conformidad a una moción del señor recaudador de cédulas personales sobre designación de inspectores para la debida fiscalización del impuesto de que se trata.

Aprobar un expediente sobre declaración administrativa de herederos abintestato del practicante que fué de la beneficencia don Zeilo González Cabello.

Varias instancias solicitando autorización para practicar en el Hospital de Agud.

Vir con simpatía una circular del Centro Político de San Isidoro de Palencia, relacionada con una peregrinación al Pilar.

Dar las gracias al farmacéutico don Agustín García Solano, por haber regalado 66 ampollas de Ortho-ol A. endovenoso al 10 por 100 y 20 del B. al 20 por 100 al Hospital de Agud y a don Antonio Nieto Redondo e Hijos, por su donativo de 120 granadas para los acogidos en el Hospicio y al diputado visitado don Rafael G. Ruiz Ripoll, por tres ternos s donadas para la expresada Casa benéfica.

Acceder a la petición formulada por el Ayuntamiento de Palma del Río para que en el presente ejercicio rij, en dicho padrón el impuesto de cédulas personales condecoración para 1936.

Acceder a la petición de la Alcaldía de esta capital, interesando se autorice la práctica de autopsias en el departamento correspondiente del Hospital de Agud, en tanto se realicen las obras precisas en el Departamento Anatómico destinado al efecto.

Aprobar un oficio de la señora Delegada de Auxilio Social, interesando dos ejemplares de Censo Electoral de esta provincia.

Señalar para el día 15 de Noviembre a las doce de la mañana la subasta para enagajar la maquinaria agrícola procedente del antiguo Consejo provincial de Fomento, cumpliendo orden del Excelentísimo señor Gobernador civil.

Prorrogar hasta el día 30 de Noviembre próximo el plazo para la recaudación del impuesto de cédulas personales en esta capital; y dar las gracias más expresivas a los señores Presidentes de la Excm. Diputación provincial y de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, por las atenciones tenidas con las representaciones de la Corporación y de la provincia que han asistido a las fiestas patrióticas organizadas en dicha capital.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

## TRIBUNALES

Juicio para mañana  
Sala primera. Juzgado de la Derecha de Córdoba. Violación. Contra José A. Ramírez Merino. Abogado señor Porras y procurador señor García.

## Patronato antituberculoso

El Patronato Antituberculoso está para hacer tangible la primera parte de la gran obra en favor de los enfermos del pecho y de la sanidad pública.

Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de enfermerías creadas a la razón de un centro por cada provincia liberada.

En estos 35 establecimientos se recogerán como primera medida inútiles tuberculosos de la campaña para su curación compensarles en algo, con devoción y cariño, las atenciones médicas que precisen, dos sinahores y penalidades físicas. Habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares, y otro a individuos de pago.

Teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso que las características médicas de admisión del solicitante, serán distintas para los ex combatientes (aceptación de todas las mas radiológicas de tuberculosos) y para pasanos (hospitalización de tipos abiertos solamente) ha decidido constituir núcleos regionales de milares en cada grupo de cuatro a seis provincias dentro de establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para separar globalmente las variedades de lesiones.

Así, pues, en núcleos de las regiones se albergarán 25 plazas de soldados en cada provincia limitrofe en

bloques de 100 a 150 lechos, mientras que los otros establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil.

Unos y otros pacientes deberán estar prevenidos para el ingreso inmediato en cuanto comuniquen la Prensa la apertura de enfermerías provinciales. Los excombatientes, estarán atentos a las citaciones que se les harán oportunamente una vez que las autoridades militares comunican al Patronato los nombres y domicilios.

Los pasanos de ambos sexos que se consideren merecedores para el ingreso en el hospital por su situación social o lesional se apresurarán a reunir las solicitudes y documentos en forma y se publicarán en los diarios.

Cuatro mil quinientos sílitos, selección, servicios médicos irreprochables y nutrición soberbia esperan los tuberculosos españoles en breve plazo.

Este esfuerzo no es lo que piensa el Patronato para el porvenir. El Generalísimo ha querido dar este gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que tiene el Estado, para gloria de España y por predilección de suya, para enfrentarse con el problema de la tuberculosis.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo recoge el amor de los tuberculosos consagrando al tema sanitario paternal interés y cuidado de la raza. ¡Gloria al conductor!

## INGRESO DE ENFERMOS EN LAS ENFERMERIAS

El sábado último, a las cinco y media de la tarde, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial, bajo la presidencia de don Eduardo Quero Godón y con asistencia de los señores Torrico, Guerra, Serrano, González Ruiz Ripoll, Romero y Viana.

Abierta la sesión, el secretario don Filiberto López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fué aprobado.

A continuación se adoptaron los siguientes acuerdos:

Quedar enterada de un oficio de la Alcaldía de Villa del Río, relacionado con las obras de construcción del camino vecinal de Villa del Río a La Pera.

Mostrar su conformidad a una moción del señor recaudador de cédulas personales sobre designación de inspectores para la debida fiscalización del impuesto de que se trata.

Aprobar un expediente sobre declaración administrativa de herederos abintestato del practicante que fué de la beneficencia don Zeilo González Cabello.

Varias instancias solicitando autorización para practicar en el Hospital de Agud.

Vir con simpatía una circular del Centro Político de San Isidoro de Palencia, relacionada con una peregrinación al Pilar.

Dar las gracias al farmacéutico don Agustín García Solano, por haber regalado 66 ampollas de Ortho-ol A. endovenoso al 10 por 100 y 20 del B. al 20 por 100 al Hospital de Agud y a don Antonio Nieto Redondo e Hijos, por su donativo de 120 granadas para los acogidos en el Hospicio y al diputado visitado don Rafael G. Ruiz Ripoll, por tres ternos s donadas para la expresada Casa benéfica.

Acceder a la petición formulada por el Ayuntamiento de Palma del Río para que en el presente ejercicio rij, en dicho padrón el impuesto de cédulas personales condecoración para 1936.

Acceder a la petición de la Alcaldía de esta capital, interesando se autorice la práctica de autopsias en el departamento correspondiente del Hospital de Agud, en tanto se realicen las obras precisas en el Departamento Anatómico destinado al efecto.

Aprobar un oficio de la señora Delegada de Auxilio Social, interesando dos ejemplares de Censo Electoral de esta provincia.

Señalar para el día 15 de Noviembre a las doce de la mañana la subasta para enagajar la maquinaria agrícola procedente del antiguo Consejo provincial de Fomento, cumpliendo orden del Excelentísimo señor Gobernador civil.

Prorrogar hasta el día 30 de Noviembre próximo el plazo para la recaudación del impuesto de cédulas personales en esta capital; y dar las gracias más expresivas a los señores Presidentes de la Excm. Diputación provincial y de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, por las atenciones tenidas con las representaciones de la Corporación y de la provincia que han asistido a las fiestas patrióticas organizadas en dicha capital.

"TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL".

## ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano.

Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial)

LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma. Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos

Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero

Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice-Director de la Academia)

IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klochman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

## COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Relación de donantes para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 144.825'40 pesetas

Ayuntamiento de Priego, 3 000 pesetas

don Vicente de Priego, por mano de don Vicente Ranzal Muñoz, 2 239 pesetas; Una señora de Córdoba, 10 pesetas.

Suma hasta la fecha, 150. 074'40 pesetas.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.

## GOBIERNO CIVIL

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Relación de donantes para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 144.825'40 pesetas

Ayuntamiento de Priego, 3 000 pesetas

don Vicente de Priego, por mano de don Vicente Ranzal Muñoz, 2 239 pesetas; Una señora de Córdoba, 10 pesetas.

Suma hasta la fecha, 150. 074'40 pesetas.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.

## Junta Nacional del Trigo

Se recuerda a los fabricantes de harina de esta provincia y pueblos liberados de la de Jaén, que según el artículo noveno del decreto número 341, quedan obligados a mantener una existencia propia de trigos y harinas comulgadas en trigo, equivalente a la capacidad real de molinación de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante treinta días; haciéndose constar que el S. N. T. está decidido a exigir el cumplimiento de dichos stocks, y que los fabricantes que por causas justificadas no les sea posible el mantenimiento del stock la reducción del mismo, de esta Junta provincial a la mayor brevedad posible.

Estas peticiones deberán venir acompañadas, si se quieren justificar por razones de índole económica, de una certificación del Banco de España de la provincia y de otra de los Bancos de la localidad, en la que hagan constar el activo y pasivo de dichos industriales y crédito que estarían dispuestos a concederles dichos Bancos para la compra de trigo.

Con independencia de la constitución de la provisión permanente reglamentada las fábricas de harinas vienen obligadas a adquirir mensualmente una cantidad mínima de trigo igual en peso a la de la harina vendida o salida de fábrica, en el mes anterior.

Córdoba 30 de Octubre de 1937.—Segundo Año Trienal.—El jefe provincial del servicio, Carlos Miguel García.

## Defunción

Anoche dejó de existir en esta capital el funcionario jubilado de la Diputación provincial D. José Luis Duran Iribarren.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa doña Angela de Codes Nogués, hijos, y demás familia.

## El Rojero de San Rafael

La Junta directiva del Ropero de San Rafael que preside doña María Campuzano de Valera Valverde, ha visitado todos los hospitales, repartiéndoles entre los soldados hospitalizados mil chalecos de abrigo.

Merece elogios la labor de dicha humanitaria institución y nos complace en tributarlelos.

## Condecoración

Le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al sargento de la Guardia civil, perteneciente a la Comandancia de Córdoba don Manuel Ramón Ramón, que resultó herido en Villaharta el pasado mes de Diciembre.

## Destinos

Han sido destinados al primero y segundo batallón de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Córdoba los sacerdotes movilizadas don Benito Castro Piñera y don Emilio Merino González, respectivamente y a eventualidades en Córdoba el de la misma clase don Manuel Iglesias García.

## Inauguración de un Orfanato

En Castro del Río se ha inaugurado un Orfanato. El nuevo establecimiento benéfico ha quedado establecido en el Colegio de San Acisclo y Santa Victoria y está a cargo de religiosas de la Piedad.

Reciben asistencia en este Orfanato numerosos niños huérfanos de la guerra.

## ACADEMIA HISPANA

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato

Director Espiritual: Don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—Físico Químicas: Doctor don José Bayona, Naturales: Licenciado Don Antonio González Soriano.

Matemáticas: Don Dionisio Ortiz Rivas, (de la Academia de Ciencias); don Jose Armenta (Director de la Academia y Profesor Mercantil), don Manuel de la Paz (Técnico Industrial)

LETRAS.—Filosofía e Italiano: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.) Doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma. Geografía e Historia: Licenciado don Samuel de los Santos

Latín: Don Manuel Iglesias, Presbítero

Lengua y Literatura: Don Francisco Redondo (Vice-Director de la Academia)

IDIOMAS.—Alemán, Inglés y Francés: Don Ernesto Klochman (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo)

## COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Relación de donantes para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 144.825'40 pesetas